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Το αυταρχικό πλαίσιο της κυβερνητικής πολιτικής 
στην εκπαίδευση

Πανδημία πολιτικών και συνδικαλιστικών διώξεων βρίσκεται 
σε εξέλιξη, στο πλαίσιο της αντιλαϊκής - αντιεκπαιδευτικής πο-
λιτικής της κυβέρνησης και  της επίθεσης που δέχεται συνολικά 
ο κόσμος της εργασίας. Βέβαια, η συγκεκριμένη τακτική δεν 
είναι καινούρια, καθώς αντίστοιχα περιστατικά έχουν σημειωθεί 
και στο παρελθόν και αποτελούν προσπάθεια εκφοβισμού και 
χειραγώγησης των εκπαιδευτικών. 

Διώξεις και απειλές με διάφορους τρόπους (παραπομπή στο 
πειθαρχικό, κλήση στην Εισαγγελία, ΕΔΕ) επειδή εκπαιδευτικοί:

P πήραν μέρος στην Πανελλαδική Απεργία στις 21/9/2023 
(Ρέθυμνο)

P πήραν μέρος σε νόμιμα προκηρυγμένη απεργία ενάντια στο 
θεσμό των μεντόρων-συντονιστών (Γαλάτσι, Πειραιάς)

P διατύπωσαν δημόσια κριτική απέναντι στην κυβερνητική πο-
λιτική (Πειραιάς, Νέα Φιλαδέλφεια)

P κινητοποιήθηκαν με απόφαση του σωματείου τους ενάντια 
στο διαγωνισμό της PISA (Πειραιάς)  και ενάντια στην εκδή-
λωση – διαφήμιση των ιδιωτικών σχολείων που διοργάνωσε 
ο ΔΔΕ Πειραιά

P διαδήλωσαν την ημέρα της μαύρης επετείου της δολοφονίας 
του Α. Γρηγορόπουλου την περίοδο της πανδημίας (Πειραιάς)

P δήλωσαν ότι αδυνατούν να πραγματοποιήσουν την (έτσι και 
αλλιώς χρεοκοπημένη στην κοινωνία) τηλεκπαίδευση, σε 
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ημέρα που τα σχολεία ήταν κλειστά λόγω κακοκαιρίας, χωρίς 
το ΥΠΑΙΘ να τούς παρέχει τον απαραίτητο εξοπλισμό και τα 
μέσα (σε σχολεία του ΣΕΠΕ “ο Περικλής”)

Η κλιμάκωση της έντασης της καταστολής και του αυταρχι-
σμού ενάντια στην πολιτική και συνδικαλιστική δράση –και μά-
λιστα σε διαφορετικές περιοχές στην Ελλάδα, σε διαφορετικές 
ΔΙΔΕ και ΔΙΠΕ– αποτελεί συνέχεια των αλλεπάλληλων προσφυ-
γών του ΥΠΑΙΘΑ στα δικαστήρια, προκειμένου να ποινικοποιή-
σει, να βγάλει παράνομες τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που 
αποφάσιζαν οι Ομοσπονδίες  και τα σωματεία. Επτά φορές προ-
σέφυγε δικαστικά το ΥΠΑΙΘΑ ενάντια στους εκπαιδευτικούς και 
την Απεργία Αποχή από την αξιολόγηση –χειραγώγηση– κατη-
γοριοποίηση εκαπιδευτικών και σχολείων. Είναι προφανές  ότι 
επιχειρείται η ποινικοποίηση της ελεύθερης έκφρασης γνώμης 
και  άσκησης κριτικής, η απαγόρευση της πολιτικής και συν-
δικαλιστικής δράσης.

Οι διώξεις είναι η συνέχεια των αντιδραστικών - απεργοκτό-
νων νόμων των προηγούμενων κυβερνήσεων και της σημερι-
νής, θέτοντας όλο και μεγαλύτερα εμπόδια στην κήρυξη απερ-
γίας, στη διοργάνωση συγκέντρωσης, στην πραγματοποίηση 
κινητοποίησης. Με το τελευταίο έκτρωμα (νόμος Γεωργιάδη), 
ακόμα και το μοίρασμα ανακοίνωσης έξω από ένα σχολείο την 
ημέρα της απεργίας, θεωρείται «άσκηση ψυχολογικής βίας σε 
όσους θέλουν να εργαστούν» και επισύρει σύλληψη και βαρύ-
τατο πρόστιμο!

Ο φάκελος του πειθαρχικού που αφορά τους εκπαιδευτικούς 
που κινητοποιήθηκαν στον Πειραιά ενάντια στον διαγωνισμό PISA 
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δείχνει ότι έχουμε έως και ποινικοποίηση ανακοινώσεων παρα-
τάξεων και εξώφθαλμες προσπάθειες σκευωρίας και κατασκευ-
ής ενόχων, που αποδεικνύουν ότι κινδυνεύουμε να γυρίσουμε 70 
χρόνια πίσω, όταν δρούσε το συνδικαλιστικό της Ασφάλειας! Πρα-
κτικές και λογικές που θυμίζουν το σκοτεινό παρελθόν. Ή μή-
πως δείχνουν το παρόν και το μέλλον της εκπαίδευσης;

Όλα αυτά και άλλα πολλά μόνο τυχαία και μεμονωμένα δεν 
είναι. Σε όποια ΔΔΕ υπάρχουν φωνές εκπαιδευτικών που ενα-
ντιώνονται στην πολιτική του «σοκ και δέος», στελέχη της εκπαί-
δευσης τους στοχοποιούν, τους καλούν σε απολογίες και ΕΔΕ, 
στέλνοντας το μήνυμα και στην υπόλοιπη εκπαιδευτική κοινότη-
τα, ότι πρέπει να κρατήσει το κεφάλι σκυμμένο, να ανέχεται αξι-
ολογήσεις, τηλεκπαιδεύσεις, συγχωνεύσεις σχολικών μονάδων 
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και ό,τ ι άλλο σκαρφιστεί το επιτελείο του ΥΠΑΙΘ. Είναι πλέον 
φανερό ότι το υπουργείο θέλει τους διωκόμενους συναδέλφους 
ως ομήρους. 

Χρησιμοποιώντας τον μηχανισμό της διοίκησης και τις θέ-
σεις εξουσίας επιδιώκεται να φιμωθούν οι εκπαιδευτικοί, οι 
συλλογικότητές τους και τα σωματεία μας.

Συνοπτικά οι πρόσφατες διώξεις των εκπαιδευτικών!

Σε διώξεις δυο ακόμα συναδέλφων προχώρησε ο ΔΔΕ Πει-
ραιά με την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2023 – 24 για τη δημό-
σια διατύπωση απόψεων κατά της κυβερνητικής πολιτικής! Είναι 
συνέχεια και άλλων διώξεων στον Πειραιά. Επτά συνάδελφοι 
διώκονται με το παράπτωμα «της αναξιοπρεπούς ή της ανάρμο-
στης ή ανάξιας για υπάλληλο συμπεριφοράς». Δύο ακόμα μέλη 
της ΕΛΜΕ Πειραιά αντιμετωπίζουν πειθαρχικά την ίδια κατηγο-
ρία, γιατί πριν τρία χρόνια, το 2020, συμμετείχαν στην κινητοποί-
ηση για την επέτειο της δολοφονίας του 15χρονου Α. Γρηγορό-
πουλου (όπου και τους συνέλαβαν μαζί με άλλους 62 αγωνιστές).

Διώξεις εκπαιδευτικών στη  Διεύθυνση Α' Αθήνας από τον 
ΔΔΕ Αθ. Νικολόπουλο: Δίωξη τριών  εκπαιδευτικών του 4ου 
ΓΕΛ  Γαλατσίου, ενός του 1ου ΓΕΛ Φιλαδέλφειας επειδή έκφρα-
σε την άποψή του για κενά στο σχολείο του, κλήση σε απολογία 
του διευθυντή του 19ου Γυμνασίου Αθηνών, κ.ά. 

Διώξεις εκπαιδευτικών στη ΔΠΕ Β΄ Αθήνας από τον ΔΠΕ 
Μπαμπαρούτση Χαράλαμπο: Παρέπεμψε  στο Πειθαρχικό Συμ-
βούλιο τρεις συναδέλφισσες του Συλλόγου Π.Ε. «Ο Περικλής», 
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επειδή αδυνατούσαν να παρέχουν τηλεκπαίδευση την περίοδο 
της κακοκαιρίας.

Κλήση τεσσάρων  καθηγητριών σε αστυνομικό τμήμα του 
Ρεθύμνου για να δώσουν εξηγήσεις για τη συμμετοχή τους στην 
απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 21/9, μετά από καταγγελία μαθητή!

Απαράδεκτη και αδικαιολόγητη  πειθαρχική δίωξη του εκ-
παιδευτικού Ηλία Σμήλιου, μέλος του Δ.Σ. του Ζ' ΣΕΠΕ Θεσσα-
λονίκης από την ΔΠΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης γιατί υπερασπίστη-
κε το δικαίωμα της στέγης των συνανθρώπων του, συμμετέ-
χοντας στο κίνημα κατά των πλειστηριασμών.  

Πρωτοφανής απροκάλυπτη παρέμβαση στις εσωτερικές δη-
μοκρατικές διαδικασίες των σωματείων μας και απόλυτη εφαρ-
μογή του αντισυνδικαλιστικού νόμου Χατζηδάκη, μέσω των Δι-
ευθυντών Εκπαίδευσης Ημαθίας και Δυτικής Θεσσαλονίκης, 
αποτελεί η επιχείρηση πειθαρχικών διώξεων μελών της Ε' ΕΛ-
ΜΕ – Θεσσαλονίκης  και του ΔΣ της για τη στάση τους σε Γενική 
Συνέλευση! 

Τέλος, μόλις διώκονται 3 μέλη της ΕΛΜΕ Πειραιά, (ο πρόε-
δρος της ΕΛΜΕ, πρώην γραμματέας της ΕΛΜΕ, μέλος ΔΣ ΟΛ-
ΜΕ), ενώ διώκεται και ένα μέλος από το ΕΚ Πειραιά (πρόεδρος 
του ΕΚΠ). Η διαδικασία ξεκίνησε μετά από μηνύσεις που είχε 
καταθέσει ο ΔΔΕ Πειραιά, φορτώνοντάς τους με ένα σωρό κα-
τηγορίες. Για τα δυο μέλη της ΕΛΜΕ, μάλιστα, εκκρεμούν και 
άλλες διώξεις –ποινικές και πειθαρχικές– λόγω συμμετοχής 
τους σε κινητοποίηση που έγινε το 2023 κατά την διάρκεια εκ-
δήλωσης που διοργάνωνε ο ΔΙΔΕ Πειραιά για να διαφημίσει τα 
ιδιωτικά σχολεία!



8 Η Μαύρη Βίβλος των διώξεων στην εκπαίδευση

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Η προσπάθεια διευθυντών εκπαίδευσης, με αυθαίρετες προ-
φορικές οδηγίες για καθήκοντα και υποχρεώσεις που δεν υπάρ-
χουν πουθενά, για εφημερίες στη διάρκεια των μαθημάτων και 
απασχόληση μαθητών σε απουσία καθηγητών, για παραβίαση 
εργασιακών δικαιωμάτων και δημιουργία κλίματος φόβου, ε-
λέγχου και παρακολούθησης, με στόχο την επιβολή του 30ωρου, 
εντάσσεται στην ίδια προσπάθεια επιβολής της αντιεκπαιδευτι-
κής πολιτικής της κυβέρνησης.

Η μια όψη του νομίσματος είναι αυτή των πολιτικών και συν-
δικαλιστικών διώξεων. 

Η άλλη όψη, που χρειάζεται ιδιαίτερη διερεύνηση και ανάλυ-
ση, είναι παρέμβαση της αστυνομίας και των εισαγγελέων στα 
σχολεία. Καθημερινά γεγονότα αποδεικνύουν ότι η κυβέρνηση 
επιδιώκει να λειτουργούν τα σχολεία υπό την επιτήρηση και την 
εποπτεία της αστυνομίας και των εισαγγελέων. 
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Πειραιάς: Το επίκεντρο των διώξεων

Δίωξη Διευθυντών για συμμετοχή 
στην Απεργία Αποχή από Μέντορες - Συντονιστές

Τον Νοέμβρη του 2022, με υπογραφή του Διευθυντή ΔΙΔΕ 
Πειραιά, παραπέμφθηκε στο Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβού-
λιο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Αττικής, ο Δι-
ευθυντής του 8ου Γυμνασίου Πειραιά και μέλος της ΕΛΜΕ Πει-
ραιά, με την κατηγορία της παράβασης καθήκοντος. Τα γεγονότα 
έχουν ως εξής: ο Διευθυντής του 8ου Γυμνασίου Πειραιά κλή-
θηκε από τον ΔΙΔΕ Πειραιά να δώσει “εξηγήσεις” για το γεγο-
νός πως δεν όρισε Μέντορες και Συντονιστές. 
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Ο Διευθυντής του σχολείου απάντησε, δηλώνοντας πως 
συμμετέχει στην Απεργία -Αποχή που κήρυξε η ΕΛΜΕ Πει-
ραιά, από κοινού με την συντριπτική πλειοψηφία των καθη-
γητών του σχολείου. Με βάση αυτό, ο Διευθυντής ΔΙΔΕ Πειραιά 
έκρινε πως πρέπει να παραπεμφθεί στο Πειθαρχικό Συμβούλιο!  
Ουσιαστικά, ο Διευθυντής ΔΙΔΕ Πειραιά, προχωρά ένα βήμα 
παρακάτω, σε σχέση με την Υπουργό Παιδείας. Επιδιώκει την 
ποινικοποίηση της συμμετοχής μέλους σωματείου σε νόμιμα 
προκηρυγμένη Απεργία!  
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Στη συνέχεια και ένας άλλος Διευθυντής του 3ου Γυμνασίου 
Περάματος  παραπέμφθηκε στο Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμ-
βούλιο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Αττικής με 
την κατηγορία της παράβασης καθήκοντος. Γιατί έτσι βαφτίστηκε 
η συμμετοχή στην Απεργία - Αποχή που κήρυξε η ΕΛΜΕ Πειραιά!

Δίωξη για έκφραση γνώμης

Συγκεκριμένα, ο ΔΙΔΕ Πειραιά καλεί το μέλος του Δ.Σ. της 
ΕΛΜΕ Πειραιά Μάγδα Δρούγκα, αναπληρώτρια εκπαιδευτικό 
του ΕΠΑΛ Κορυδαλλού, σε έγγραφες διευκρινίσεις, σχετικά με 
την «συμπεριφορά» της στο πλαίσιο κινητοποίησης της ΕΛΜΕ (!), 
καθώς και την άποψή της για το θεσμό των «ιδιαίτερων» μαθη-
μάτων! (Νοέμβρης 2022)

Δίωξη του Γιώργου Καββαδία για έκφραση άποψης

Με περίσσιο θράσος ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας εκπαί-
δευσης Πειραιά καλεί μέσα σε λίγες μέρες και δεύτερο μέλος 
του ΔΣ της ΕΛΜΕ Πειραιά, τον Γ. Καββαδία, σε έγγραφες εξηγή-
σεις, για αναπαραγωγή προκήρυξης και απόψεων της συνδικα-
λιστικής παράταξης Ενότητας Αντίστασης Ανατροπής στο διαδί-
κτυο. «(…) Από πότε έχουν ποινικοποιηθεί συνδικαλιστικές 
παρατάξεις, στη συγκεκριμένη περίπτωση η ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΤΙ-
ΣΤΑΣΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ και οι ανακοινώσεις τους; Από πότε είναι 
ποινικό αδίκημα η δημοσιοποίηση της ανακοίνωσης μιας παρά-
ταξης από τον καθένα;
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Από πότε οι απόψεις και η κριτική συνιστούν ποινικό αδί-
κημα και θεωρούνται «προσβλητικά και συκοφαντικά για τον 
προϊστάμενο;

Οφείλουμε, επίσης, σχετικά με τη δίωξη του συναδέλφου μας 
Γιώργου Καββαδία να επαναλάβουμε την εκτίμησή μας ότι η υ-
πόθεση είχε βάθος. Αποδεικνύεται ότι υπάρχει μεθόδευση και 
φακέλωμα: Στις 19/10 έγραψε αυτό το άρθρο εκεί, στις 18/11 το 
άλλο άρθρο αλλού κ.λπ. Με στόχο την κλιμάκωση με σκληρότερη 
δίωξη που πάρθηκε πίσω κάτω από την πίεση του κινήματος».

(Από ανακοίνωση της ΕΑΑ)

Η Ενότητα Αντίστασης Ανατροπής σε ανακοίνωσή της επιση-
μαίνει, επίσης, μεταξύ άλλων:

«ΔΑΚΕ: Καμία δουλειά δεν είναι ντροπή; Ή καμιά 
ντροπή δεν είναι δουλειά! 

Τη στολή του επιλοχία φόρεσε η ΔΑΚΕ Πειραιά για να 
υπερασπίσει τον λοχαγό της και τα αφεντικά της.

Η ανακοίνωση που εξέδωσε η ΔΑΚΕ Πειραιά δείχνει ξε-
κάθαρα ότι η ΔΑΚΕ λειτουργεί ως το alter ego της κυβέρνη-
σης, της υπουργού και του ΔΔΕ. Προφανώς μέλος της ΔΑΚΕ 
θα είναι κι ο προϊστάμενος, γιατί τέτοια υπεράσπιση δε θα 
έβρισκε σε καμία των περιπτώσεων. Υπεράσπιση που κάνει 
κάποιον να αναρωτιέται μήπως συντάκτης της συγκεκριμέ-
νης ανακοίνωσης είναι ο ίδιος ο ΔΔΕ.»

Γενάρης 2023
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Νέο κύμα διώξεων στον Πειραιά 
Στο στόχαστρο ο σ. Νεκτάριος Χατζηανδρέου  

(Γενάρης 2023)

Αυτή τη φορά ο συναγωνιστής Νεκτάριος Χατζηανδρέου, μέ-
λος της Ενότητας Αντίστασης Ανατροπής, φιλόλογος στο 1ο ΓΕΛ 
Πειραιά, καλέστηκε την Πέμπτη 19 Γενάρη σε εξηγήσεις από τον 
ΔΔΕ Πειραιά. Είχε προηγηθεί η αναφορά από την Ενδοσχολική 
Συντονίστρια Φιλολόγων, και υποψήφια με τη ΔΑΚΕ Πειραιά, 
στην οποία αναφέρει ότι ο συναγωνιστής είχε δηλώσει εξ αρχής 
ότι συμμετέχει στην Απεργία - Αποχή που είχε κηρύξει η ΕΛΜΕ 
Πειραιά από Μέντορες / Συντονιστές. Πρόκειται ξεκάθαρα για 
απόπειρα τρομοκράτησης της συνδικαλιστικής δράσης! 
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Διώξεις 7 εκπαιδευτικών!

Οι τέσσερις συνάδελφοι, είναι μέλη της ΕΛΜΕ Πειραιά. 3 σύ-
ντροφοί μας μέλη της ΕΑΑ (Ακρίτας Καλούσης, Δημήτρης Μη-
τρόπουλος, Γιώργος Καββαδίας -μέλος του ΔΣ της ΕΛΜΕ) και 
μια συναδέλφισσα μέλος της ΑΣΕ-ΠΑΜΕ. Οι συνάδελφοι καλού-
νται σαν «κατηγορούμενοι»(!) για την παρέμβαση της ΕΛΜΕ Πει-
ραιά ενάντια στις εξετάσεις PISA στο 1ο Γυμνάσιο Κερατσινίου 
και παραπέπονται στο πρωτοβάθμιο πειθαρχικό συμβούλιο. Α-
ποτελεί το επόμενο βήμα μετά τη διαδικασία προανάκρισης που 
γινόταν όλο το προηγούμενο διάστημα και την κλιμάκωση των 
διώξεων και της τρομοκρατίας.

Στους άλλους δύο συναγωνιστές μας, Παναγιώτη Χουντή και 
Ζήση Γκέρτσο, μέλη της ΕΑΑ, επαναφέρουν τις αντιδραστικές - 
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χουντικής έμπνευσης διατάξεις του Δ.Κ. περί «αναξιοπρεπούς ή 
ανάρμοστης ή ανάξιας για υπάλληλο συμπεριφοράς εκτός υπη-
ρεσίας», για να ασκήσουν διώξεις καθαρά φρονηματικές. Φυσι-
κά πρόκειται για την.... ανάρμοστη συμμετοχή τους στην κινητο-
ποίηση το 2020 για την επέτειο από τη δολοφονία του 15χρονου 
Α. Γρηγορόπουλου από τον αποφυλακισθέντα ειδικό φρουρό. 

Στο πειθαρχικό o φιλόλογος Ν. Χατζηανδρέου 
για τις απόψεις του!

Ο Νεκτάριος Χατζηανδρέου θα ελεγχθεί πειθαρχικά, γιατί σε 
ηλεκτρονικό μήνυμα που απηύθυνε σε συναδέλφους του α-
σκούσε κριτική στον πρώην γενικό γραμματέα του υπουργείου 
Παιδείας Αλέξανδρο Κόπτση την ημέρα που κατέρρευσε η Τρά-
πεζα Θεμάτων. Το μήνυμα προωθήθηκε από κάποιον παραλή-
πτη στη ΔΔΕ και ακολούθησε η παραπομπή. Αυτό δείχνει ότι οι 
μηχανισμοί παρακολούθησης και ελέγχου, ο χαφιεδισμός στις 
μέρες μας έχει εκσυγχρονιστεί, αλλά δεν μπορεί να κρυφτεί. Ο 
εκπαιδευτικός εκτός από “αναξιοπρεπή ή ανάρμοστη συμπερι-
φορά” χρεώνεται και “κακόβουλη άσκηση κριτικής των πράξεων 
της προϊστάμενης αρχής”.

Και άλλη πειθαρχική δίωξη στον σ. Γ. Καββαδία - Καθαρή 
και τυπική μορφή φασισμού η ποινικοποίηση της κριτικής στην 
εξουσία (Σεπτέμβρης 2023)

Γιατί κατηγορείται ο Γ. Καββαδίας, σύμφωνα με το «κατηγο-
ρητήριο του ΔΙΔΕ Πειραιά; Επειδή στο διαδίκτυο διατύπωσε τις 
απόψεις του: «Κυριάκος Πιερρακάκης: Συνεχίζουμε στον δρόμο 
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της Κεραμέως βάζοντας ταφόπλακα στον δημόσιο και δωρεάν 
χαρακτήρα της εκπαίδευσης (…)

Πίσω από τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα του νέου υπουργού 
Παιδείας Κυριάκου Πιερρακάκη κρύβεται η σκληρή πολιτική 
παραπέρα συρρίκνωσης του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα 
της εκπαίδευσης προς όφελος της ιδιωτικής εκπαίδευσης (…)»

Από πότε οι απόψεις και η κριτική συνιστούν ποινικό αδίκημα 
και θεωρούνται «κακόβουλη κριτική στις πράξεις της προϊστα-
μένης αρχής»;

Από πού και ως πού η κριτική στην εκπαιδευτική πολιτική, 
όπως για «ελλιπή χρηματοδότηση, με ελλείψεις σε δομές και 
εκπαιδευτικούς» αποτελούν «απαξιωτικούς και προσβλητικούς 
χαρακτηρισμούς» κατά του υπουργού Παιδείας;
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Η σκευωρία για την PISA στον Πειραιά 
θα καταρρεύσει!

Η συνδικαλιστική παρέμβαση για τον διαγωνισμό PISA 
στις 10 Μάη 2023 στο 1ο Γυμνάσιο Κερατσινίου βρίσκεται στο 
στόχαστρο της ΔΔΕ Πειραιά και των κρατικών και άλλων 
μηχανισμών (που θυμίζουν παρακράτος). Κι αφού δεν μπο-
ρούν να στείλουν στο πειθαρχικό και τα δικαστήρια μια πα-
ράταξη, επιμένουν να στήνουν σκευωρίες στέλνοντας στο 
πειθαρχικό και στον εισαγγελέα τα μέλη της παράταξης, συ-
μπαρασύροντας και μια ακόμη συνάδελφο από άλλη παρά-
ταξη. Αυτό αποδεικνύεται καθαρά από την έκθεση προκα-
ταρκτικής εξέτασης για τη συγκεκριμένη παρέμβαση που 
διεξήγαγε το γνωστό -καθόλου τυχαίο- στέλεχος της ΝΔ και 
της ΔΑΚΕ Πειραιά.

Από τον.... «πλούσιο» φάκελο του πειθαρχικού προκύ-
πτουν διάφορα σημαντικά συμπεράσματα:

1) Στοχοποιείται ανοικτά και καθαρά η ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΤΙ-
ΣΤΑΣΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ και αυτό αποτυπώνεται στο υπ’ 
αριθμ. 5 συμπέρασμα: «Την ευθύνη της παρακώλυσης 
της λειτουργίας για τις 10 Μαϊου φαίνεται να αναλαμβά-
νει η συνδικαλιστική παράταξη «Ενότητα Αντίστασης 
Ανατροπής Πειραιά».

Αποκαλυπτικός ο φάκελος του πειθαρχικού 
για την κινητοποίηση ενάντια στις εξετάσεις PISA
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2) Σαν να μην έφτανε αυτό παρουσιάζεται σαν πειστήριο ε-
γκλήματος, για τους τέσσερις εκπαιδευτικούς-αγωνιστές 
που διώκονται η ανακοίνωση της συνδικαλιστικής παρά-
ταξης, αφού γράφει: «η οποία (σ.σ. η Ενότητα Αντίστασης 
Ανατροπής) εξέδωσε και σχετική ανακοίνωση η οποία 
και επισυνάπτεται»! Πρωτοφανές! Να εντάσσεται σε φά-
κελο πειθαρχικού η ανακοίνωση παράταξης, που χαιρε-
τίζει τους συναδέλφους που συμμετείχαν στην κινητοποί-
ηση, σαν αποδεικτικό στοιχείο εγκλήματος. Όλο αυτά α-
ποτελούν ξεκάθαρη στοχοποίηση συγκεκριμένων φω-
νών και πολιτικής δράσης.

3) Στο πλαίσιο αυτό, ο διοικητικός μηχανισμός επιδιώκει να 
στήσει μια σκευωρία για να βγάλει τα πορίσματα που αυ-
τός θέλει. Αρκεί να διαβάσει κανείς συμπεράσματα και 
«μαρτυρίες» για συγκεκριμένο εκπαιδευτικό αγωνιστή, 
που φέρεται να είναι παρών στο σχολείο συγκεκριμένη 
ώρα (9:00΄ - 9:05΄) κάνοντας ενημέρωση στον Σύλλογο 
Διδασκόντων, ενώ στην πραγματικότητα ήταν αποδεδειγ-
μένα και με έγγραφο σε άλλο χώρο για προσωπική του 
υπόθεση! Και όμως πέντε «μάρτυρες» επιμένουν ότι ο 
συγκεκριμένος εκπαιδευτικός ήταν στο Γραφείο των Κα-
θηγητών και ενημέρωνε τους καθηγητές, ενώ προηγου-
μένως είχε απευθυνθεί στη διευθύντρια ζητώντας να 
δοθεί η δυνατότητα ενημέρωσης. Ψέματα και πανάθλιες 
ασφαλίτικες μέθοδοι, που θυμίζουν τα πιο σκοτεινά χρό-
νια στην Ελλάδα. 
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Αλλά και στους άλλους τρεις εκπαιδευτικούς προσωπο-
ποιούνται κατηγορίες γενικά για πράξεις και ενέργειες 
που αποδίδονται σε κάποιον «όχλο», με τη λογική «αυτούς 
ξέρουμε, αυτούς δίνουμε»!

4) Κομμάτι της σκευωρίας πιστεύουμε ότι είναι και οι έμμε-
σες απειλές προς τους ίδιους τους μάρτυρες. Μέσα στον 
φάκελο υπάρχουν «συμπεράσματα» πως δεν διαχειρί-
στηκαν σωστά τα γεγονότα, ότι υπέπεσαν σε σφάλματα 
και ασυνέχειες, ίσως και σε πειθαρχικά αδικήματα. Φυ-
σικά χωρίς να υπάρξει, ευτυχώς, κάποια δίωξη προς 
αυτούς. Ωστόσο, πιστεύουμε ότι αυτά χρησιμοποιήθηκαν 
ακριβώς για τον εξαναγκασμό τους, ώστε να προκύψουν 
τα συμπεράσματα και τα πορίσματα που η διοίκηση επι-
θυμούσε! Ο ορισμός της σκευωρίας! 

(...) Είμαστε βέβαιοι ότι η κινητοποίηση που έγινε ενάντια 
στις εξετάσεις PISA ενόχλησε πολύ. Επειδή αρκετοί συνάδελ-
φοι έκαναν στάση εργασίας. Ακόμα και στον φάκελο που πει-
θαρχικού αναφέρεται ότι «(...)σε ότι αφορά την εξομάλυνση 
της λειτουργίας του σχολείου (...) επήλθε ηρεμία μετά την ε-
πάνοδο των 10 καθηγητών που δήλωσαν στάση εργασίας(...)». 

Αλλά δεν ήταν μόνο η συμμετοχή των συναδέλφων. Ενό-
χλησε γιατί ήταν μια πραγματική ζωντανή κινητοποίηση, ό-
που συναντήθηκε η αγωνία των εκπαιδευτικών με τη ζω-
ντάνια των μαθητών απέναντι στο σχολείο που μας ετοιμά-
ζουν. Είμαστε περήφανοι που συμβάλαμε στο να πραγματο-
ποιηθεί αυτή η πετυχημένη κινητοποίηση.»

(Από ανακοίνωση της ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ)
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Γενάρης 2024
Πρόσφατα ξεκίνησε νέα δίωξη. Διώκονται 3 μέλη της ΕΛΜΕ 

Πειραιά (ο πρόεδρος της ΕΛΜΕ, πρώην γραμματέας της ΕΛΜΕ, 
μέλος ΔΣ ΟΛΜΕ), ενώ διώκεται και ένα μέλος από το ΕΚ Πειραιά 
(πρόεδρος του ΕΚΠ). 

Η διαδικασία ξεκίνησε μετά από μηνύσεις που είχε καταθέσει 
ο ΔΔΕ Πειραιά, φορτώνοντάς τους με ένα σωρό κατηγορίες. Για 
τα δυο μέλη της ΕΛΜΕ μάλιστα εκκρεμούν και άλλες διώξεις  
–ποινικές και πειθαρχικές– λόγω συμμετοχής τους σε κινητοποί-
ηση που έγινε το 2023 κατά την διάρκεια εκδήλωσης που διορ-
γάνωνε ο ΔΙΔΕ Πειραιά για να διαφημίσει τα ιδιωτικά σχολεία!
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Αθήνα

Από την αρχή της σχολικής χρονιάς 2022 – 23 που ανέλαβε ως 
Διευθυντής της ΔΔΕ Α΄ Αθήνας ο Αθανάσιος Νικολόπουλος, «ε-
πικρατεί ένα καθεστώς απειλών και τρομοκράτησης με σκοπό 
τον εκφοβισμό της εκπαιδευτικής κοινότητας», όπως καταγγέλλει 
το ΔΣ της Γ' ΕΛΜΕ Αθήνας. Με εντολή του, στάλθηκαν στα σχο-
λεία της Α' Αθήνας υπεύθυνες δηλώσεις(!) προκειμένου οι συ-
νάδελφοι να υπογράφουν την νόμιμη άσκηση των δικαιωμάτων 
τους για απεργία, στάση εργασίας και αποχή. Η σθεναρή αντίδρα-
ση των σωματείων της Α' Αθήνας, ανάγκασε τον προϊστάμενο να 
αποσύρει την αντιδημοκρατική και παράνομη εντολή του.

O διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α’ Αθήνας 
παραπέμπει στο Πειθαρχικό τρεις συναδέλφισσες, επειδή απεί-
χαν, στο πλαίσιο προκηρυγμένης απεργίας, από τον ρόλο του 
«ενδοσχολικού συντονιστή». Αρχικά ζήτησε εξηγήσεις για τη μη 
συμμετοχή τους στη διαδικασία και, καθώς δεν φάνηκε να πεί-
θεται από την εξήγηση ότι συμμετείχαν στην απεργία-αποχή που 
είχε προκηρύξει η Γ’ ΕΛΜΕ Αθήνας, προχώρησε σε κλήση για 
έγγραφη απολογία τους, για το πειθαρχικό παράπτωμα της «πα-
ράβασης υπαλληλικού καθήκοντος». Πρόκειται για πειθαρχικές 
διώξεις λόγω συνδικαλιστικής δράσης, που στόχο έχουν, κατα-
πώς φαίνεται, την ποινικοποίηση του συνδικαλισμού που δεν 
είναι αρεστός στη διοίκηση. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι είχε προηγηθεί η αυθαίρετη και αντι-
συναδελφική ενέργεια του Διευθυντή του 4ου ΓΕ.Λ. Γαλατσίου 
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να κοινοποιήσει στον Διευθυντή της ΔΔΕ Α΄ Αθήνας, τη στιγμή 
που δεν του είχε ζητηθεί κάτι τέτοιο, ότι δηλαδή οι συγκεκριμένες 
συναδέλφισσες απείχαν από τις αρμοδιότητες που συνοδεύουν 
τον ορισμό τους ως μέντορες/συντονιστές, ασκώντας το νόμιμο 
και συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της Απεργίας-Απο-
χής που είχε πάρει η Γ΄ ΕΛΜΕ.

Επέβαλε σε συνάδελφο, την πειθαρχική ποινή του προστί-
μου 6 ημερών, επειδή τόλμησε να εκφράσει ελεύθερα την ά-
ποψή του για κενά σε σχολείο που υπηρετεί, κατηγορώντας τον 
για κακόβουλη άσκηση κριτικής των πράξεων της προϊσταμέ-
νης αρχής που γίνεται δημοσίως, γραπτώς ή προφορικώς!

Για τον θάνατο της 15χρονης μαθήτριας στην εκδρομή στα 
Τρίκαλα ενοχοποιεί τους συνοδούς ο Διευθυντής Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης Αθ. Νικολόπουλος, δίνοντας εντολή για ΕΔΕ, 
προκειμένου να διερευνηθεί η τέλεση πειθαρχικών αδικημάτων. 

Στις 6/3/23, αλλά και στις 9/3/23, συνάδελφος από το 1ο ΓΕΛ 
Ν. Φιλαδέλφειας κλήθηκε για ακρόαση στο ΠΥΣΔΕ Α’ Αθήνας, 
χωρίς ο ίδιος να γνωρίζει τον λόγο της κλήσης του. Κλήσεις που 
είναι παράτυπες, διότι δεν τηρήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία 
και ως εκ τούτου ζητούμε να ανακληθούν.

Στις 24/3 το ΠΥΣΔΕ αποφασίζει την απόσπαση του εκπαιδευ-
τικού σε άλλο σχολείο, μέχρι την ολοκλήρωση της ΕΔΕ που δι-
εξάγεται, με εντολή του ΔΔΕ Α’ Αθήνας!  Και τις δύο φορές που 
κλήθηκε ο συνάδελφος, παραβρέθηκαν μέλη του ΔΣ της Γ’ ΕΛ-
ΜΕ και μέλος του ΔΣ της ΟΛΜΕ, προκειμένου να διαμαρτυρη-
θούν στο ΠΥΣΔΕ για την παράτυπη διαδικασία που ακολουθή-
θηκε. Ο ΔΔΕ κάλεσε, όπως το συνηθίζει, την αστυνομία, στάση 
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που οφείλουμε να καταγγείλουμε, αφού δυναμιτίζει κάθε δυνα-
τότητα διαλόγου.

Ο διευθυντής του 19ου Γυμνασίου Αθηνών καλείται σε έγγρα-
φη απολογία, ύστερα από καταγγελία γονέα. Όπως αναφέρει η Α’ 
ΕΛΜΕ: «Ο Δ/ντής Δ.Ε. Α΄ Αθήνας κ. Νικολόπουλος, χωρίς να ε-
ξετάσει, στοιχειωδώς, αν ευσταθούν τα καταγγελλόμενα, χωρίς 
να συζητήσει με τους συναδέλφους, καλεί σε απολογία ή παραγ-
γέλλει προκαταρκτικές εξετάσεις σε διάφορες περιπτώσεις, δη-
μιουργώντας αρνητικό κλίμα στους κόλπους των εκπαιδευτικών, 
οι οποίοι αισθάνονται ανασφαλείς και ανυπεράσπιστοι». 

Παραπομπή τριών εκπαιδευτικών, 
επειδή αδυνατούσαν να κάνουν τηλεκπαίδευση 

Τρεις εκπαιδευτικοί του ΣΕΠΕ «Ο Περικλής» παραπέμπονται 
από τον Διευθυντή Π.Ε. Β΄ Αθήνας, Μπαμπαρούτση Χαράλαμπο, 
στο πειθαρχικό, επειδή αδυνατούσαν να κάνουν τηλεκπαίδευση 
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κατά την περίοδο της κακοκαιρίας των τριών ημερών του περα-
σμένου Φλεβάρη, όταν οι σχολικές μονάδες παρέμειναν κλειστές 
με απόφαση της Περιφέρειας. Η προσπάθεια του υπουργείου 
στοχεύει να δημιουργήσει κλίμα φόβου, τρομοκρατίας και αυ-
ταρχισμού, επιχειρώντας να επιβάλει την εφαρμογή της τηλεκ-
παίδευσης από το σπίτι των εκπαιδευτικών, με την ποινικοποί-
ηση της μη δυνατότητας για πραγματοποίηση τηλεκπαίδευσης 
από το σπίτι. Η τηλεκπαίδευση αποτελεί για το υπουργείο «λύση» 
δια πάσαν νόσον... 
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Θεσσαλονίκη

Πειθαρχική δίωξη του Β. Μορέλα 
και των μελών του ΔΣ της Ε' ΕΛΜΕ

Οι πειθαρχικές διώξεις ξεκίνησαν με τη δίωξη κατά του συ-
ναδέλφου Βασίλη Μορέλα, που υπηρετεί φέτος σε σχολείο της 
Ημαθίας, η οποία, όπως εγγράφως του ανακοινώθηκε, «διενερ-
γείται για τη συμπεριφορά του στη ΓΣ της Ε' ΕΛΜΕ-Θ στις 
4/5/2022 στο 1ο Γυμνάσιο Σταυρούπολης», της οποίας εκείνη 
την περίοδο ήταν μέλος και συμμετείχε στη ΓΣ. Η ΕΔΕ γίνεται με 
απόφαση του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας. 

Οι διώξεις συνεχίζονται στη Θεσσαλονίκη και από τον Διευ-
θυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης 
κατά τριών μελών του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ (Χ. Ζαγανίδης, πρόεδρος 
της ΕΛΜΕ, Σ. Στεφανίδου, ταμίας Σ. Φραντζέσκου, αντιπρόε-
δρος).  Στον συνάδελφο Β. Μορέλα ασκείται πειθαρχική δίωξη 
και ΕΔΕ μετά από εισαγγελική παρέμβαση γιατί έχει μηνυθεί και 
ο ίδιος και μέλη του ΔΣ της Ε' ΕΛΜΕ που υπερασπίστηκαν ομό-
φωνες αποφάσεις του ΔΣ της Ε' ΕΛΜΕ, τη ΓΣ, το σωματείο και 
τις διαδικασίες του. 

Ο Χ.Β. και μέλη της ΔΑΚΕ ήταν πρωταγωνιστές της απαράδε-
κτης συμπεριφοράς ενάντια στις εργαζόμενες του Δικτύου Άλφα 
για να μην αποκαλύψουν στη ΓΣ τα αίσχη του Χ.Β. εναντίον τους 
και στη συνέχεια της βίαιης και τραμπούκικης συμπεριφοράς 
κατά των μελών του ΔΣ, που υπερασπίστηκαν τη διεξαγωγή και 
την ολοκλήρωση της ΓΣ, την οποία επεδίωξαν να διαλύσουν για 
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να μην γίνει η διαγραφή του Χ.Β. Επιτέθηκαν βίαια σε μέλη του 
ΔΣ, εκ των οποίων ένα, την Π. Σαραϊδάρη την έστειλαν στο νο-
σοκομείο, και έφτασαν στο σημείο να φέρουν την αστυνομία για 
να διαλύσουν τη διαδικασία της ψηφοφορίας. Ο Β.Χ. πέταξε από 
τα σκαλιά τον πρόεδρο της ΕΛΜΕ, Χ. Ζαγανίδη, επιτέθηκε βίαια 
για να σκίσει τους εκλογικούς καταλόγους πριν ξεκινήσει η δια-
δικασία της ψηφοφορίας, τραυματίζοντας την Σ. Φραντζέσκου, 
αντιπρόεδρο της ΕΛΜΕ, επιτέθηκε βίαια στον Β. Μορέλα, ενώ η 
Θ. Σάρρου επιτέθηκε βίαια στις Σ. Στεφανίδου και Σ. Φρανζτέ-
σκου για να σκίσει τους εκλογικούς καταλόγους, την ώρα που η 
διαδικασία ολοκληρωνόταν. Για τις βιαιότητές αυτές, καθώς και 
την παράσταση που έστησαν παρουσιάζοντας την Θ. Σάρρου να 
έχει τραυματιστεί από τον πρόεδρο της ΕΛΜΕ, για να λειτουργή-
σει ως αντιπερισπασμός στα αίσχη τους που προηγήθηκαν, έ-
χουν καταγγελθεί με ομόφωνες αποφάσεις της ΕΛΜΕ.
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Ακριβώς επειδή δεν κατάφεραν να διαλύσουν τη ΓΣ, η οποία 
ολοκλήρωσε τις διαδικασίες και διέγραψε τον Χ.Β. από μέλος της 
ΕΛΜΕ με 91 ψήφους υπέρ και 21 κατά, ξεκίνησαν ένα μπαράζ  8 
δικαστικών προσφυγών κατά της ΕΛΜΕ! Επιδιώκουν να πετύ-
χουν δια των δικαστηρίων αυτό που δεν κατάφεραν με τις βίαιες 
ενέργειές τους, να σταματήσουν τις διαδικασίες της ΓΣ. Ο ίδιος 
δε, ο Χ.Β. για να τρομοκρατήσει τους μάρτυρες της ΕΛΜΕ που 
κατέθεσαν τις αποφάσεις της ΕΛΜΕ για τα αίσχη του ιδίου και 
μελών της ΔΑΚΕ κατά τη διάρκεια της ΓΣ, τους μήνυσε!

Είναι «απίστευτο» η διοίκηση να παρεμβαίνει στη συνδικαλι-
στική δράση συναδέλφων, ζητώντας να έχει λόγο για να… κατα-
δικάζει την «ανάρμοστη συμπεριφορά» εκπαιδευτικών εκτός υ-
πηρεσίας, στα πλαίσια μάλιστα της δράσης του σωματείου τους! 
Είναι απαράδεκτο ο ΔΙΔΕ να ξεκινά μια διαδικασία ΕΔΕ και πει-
θαρχικής δίωξης για περιστατικά που δεν κατέχει και κυρίως, για 
τα οποία δεν έχει γίνει καμία ποινική δίκη, ούτε καν σε πρώτο 
βαθμό, αφού η πρώτη ως τώρα δικάσιμος είναι τον Μάη του 2024! 

Αφετηρία για όλα αυτά είναι μια προδήλως ψευδής μήνυση 
που κατέθεσαν με καθυστέρηση μηνών, πέρσι, πέντε στελέχη 
της ΔΑΚΕ της Ε’ ΕΛΜΕ Θεσ/νικης εναντίον τεσσάρων συναδέλ-
φων από αντίπαλες παρατάξεις. Χαρακτηρίζουμε ως προδήλως 
ψευδή την μήνυση αυτή (για την οποία τα στελέχη της ΔΑΚΕ έ-
χουν ήδη μηνυθεί, μεταξύ άλλων και για συκοφαντική δυσφή-
μηση και ψευδή καταμήνυση από τους συναδέλφους), με βάση 
και τις ανακοινώσεις της ίδιας ΕΛΜΕ.



28 Η Μαύρη Βίβλος των διώξεων στην εκπαίδευση

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Στο πειθαρχικό ο δάσκαλος Η. Σμήλιος 
για πολιτική - συνδικαλιστική δράση!

 Η Βιομηχανία διώξεων εκπαιδευτικών λειτουργεί ασταμά-
τητα. Τη Δευτέρα 16/10/23 η Διευθύντρια ΠΕ Δυτικής Θεσσα-
λονίκης παρέδωσε στο παρευρισκόμενο μέλος του Δ.Σ. του 
Συλλόγου, Ηλία Σμήλιο, την παραπομπή του στο Πειθαρχικό 
Συμβούλιο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κε-
ντρικής Μακεδονίας. Η πειθαρχική δίωξη στον Η. Σ. ασκείται 
στην βάση των άρθρων του ν. 3528/2007 (δημοσιοϋπαλληλικός 
Κώδικας) όπως έχουν τροποποιηθεί το 2012 και προβλέπουν 
την «ανάρμοστη ή αναξιοπρεπή συμπεριφορά υπαλλήλου ε-
κτός υπηρεσίας». Το «έγκλημά» του ήταν ότι υπερασπίστηκε το 
δικαίωμα των συνανθρώπων του στη στέγη, συμμετέχοντας στο 
κίνημα κατά των πλειστηριασμών και την αρπαγή της λαϊκής 
κατοικίας από τα κοράκια των τραπεζών και των funds. Είναι 
απαραίτητο να επισημάνουμε πως η αρχική καταδικαστική α-
πόφαση του δικαστηρίου [10 μήνες με τριετή αναστολή(!)] ήρθε 
παρά το γεγονός ότι στη δίκη αποδομήθηκε πλήρως το σαθρό 
κατηγορητήριο. Πρέπει να σημειωθεί, επίσης, πως δεν πρόκει-
ται για τελεσίδικη απόφαση και καταδίκη, αλλά αντίθετα εκκρε-
μεί η εκδίκαση της υπόθεσης στο πενταμελές Εφετείο. Τίποτα 
από όλα αυτά όμως δεν λήφθηκαν υπόψη από τη Διευθύντρια 
ΠΕ και τους εντολείς της, παρότι τούς επισημάνθηκαν. 

Την ίδια στιγμή δεν λαμβάνεται υπόψη η σαφής πρόβλεψη 
της παραγράφου 3 του άρθρου 107 του N. 4328/2007, όπως τρο-
ποποιήθηκε (ν. 4325/2015) και βρίσκεται σε ισχύ σήμερα: «Σε 
καμιά περίπτωση δεν συνιστά ανάρμοστη συμπεριφορά ή ανα-
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ξιοπρεπή ή ανάξια για υπάλληλο διαγωγή κατά την έννοια της 
περίπτωσης ε΄ της παρ. 1 του παρόντος άρθρου η άσκηση συν-
δικαλιστικής, πολιτικής ή κοινωνικής δράσης».  Όλα τα παραπά-
νω συνηγορούν στην διαπίστωση πως η συγκεκριμένη παραπο-
μπή αποτελεί μια καθαρά πολιτική δίωξη. Μια δίωξη με πολλα-
πλά μηνύματα εκφοβισμού προς πάσα κατεύθυνση.

Δίωξη εκπαιδευτικού για μη συμμετοχή 
σε τηλεκπαίδευση σε υπό κατάληψη σχολεία

Για άλλη μια φορά η Διευθύντρια Εκπαίδευσης Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, Ζωή Βαζούρα, αποδεικνύει πως όχι μόνο συμ-
φωνεί με τις αντιδραστικές και αυταρχικές πρακτικές του Υπουρ-
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γείου Παιδείας, αλλά και σπεύδει με υπερβάλλοντα ζήλο να τις 
προωθήσει. Προχώρησε σε νέα παράνομη δίωξη συνδικαλιστή, 
που διέπραξε το «έγκλημα» να ακολουθήσει την απόφαση του 
συνδικαλιστικού του οργάνου και να σεβαστεί τις συλλογικές 
αποφάσεις των μαθητικών οργάνων του σχολείου του.

Είχε προηγηθεί η απόφασή της για περικοπή μισθού 3 ημε-
ρών, μετά από αναφορά του Διευθυντή του ΓΕΛ Πανοράματος, 
Ξενοφώντα Ξενιτόπουλου, που ισχυριζόταν ότι ο συνάδελφος 
συνδικαλιστής δεν παρείχε εξ αποστάσεως εκπαίδευση στο υπό 
κατάληψη σχολείο «για λόγους ιδεολογίας»! 

Παρά τις εξηγήσεις που έδωσε ο συνάδελφος, πως υλοποιεί 
την απόφαση της ΟΛΜΕ για απεργία – αποχή από την τηλεκπαί-
δευση σε περίπτωση κατάληψης, η Διευθύντρια, και στη συνέ-
χεια η πλειοψηφία του ΠΥΣΔΕ, προχώρησαν στην περικοπή, 
χωρίς να συζητήσουν καν τη νόμιμη προσφυγή του κατά της α-
πόφασης αυτής. 

Αξίζει να σημειωθεί πως οι μαθητές είχαν προχωρήσει σε 
κατάληψη, για να διαμαρτυρηθούν για σοβαρά ζητήματα, που 
βρίσκονται υπό εισαγγελική διερεύνηση. Δεν σταμάτησαν, όμως, 
εδώ. Ο Διευθυντής του σχολείου δε δίστασε να προχωρήσει σε 
νέα αναφορά προς τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας, γιατί ο συνά-
δελφος δε δέχτηκε να κάνει webex στις 2 και 3 Μάρτη, όταν οι 
μαθητές όλης της χώρας προχωρούσαν σε κινητοποιήσεις και 
καταλήψεις. 

(Από ανακοίνωση  των Γ΄ και  Ε' ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης) 
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ΚΡΗΤΗ

Ηράκλειο

Δίωξη εκπαιδευτικού γιατί υπερασπίστηκε  
τις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων!

Ένα ακόμα περιστατικό διοικητικής αυθαιρεσίας και αυταρ-
χισμού η συνδικαλιστική δίωξη της εκπαιδευτικού Ελένης Πα-
πασταύρου. Το πόρισμα της ΕΔΕ προτείνει την πειθαρχική δίω-
ξή της, αν και η εκπαιδευτικός δεν έκανε τίποτα άλλο από το να 
υπερασπιστεί στο Σύλλογο Διδασκόντων της τις ειλημμένες α-
ποφάσεις του Συλλόγου της, οι οποίες εναρμονίζονταν με τις 
συλλογικές αποφάσεις του κλάδου, τόσο της ΔΟΕ όσο και του 
ΣΕΠΕ Ηρακλείου, ενάντια στη συστηματική και αυθαίρετη προ-
σπάθεια της Διευθύντριας του σχολείου να τις ανατρέπει μονο-
μερώς. (Σεπτέμβρης 2023)

Χανιά

Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης Χανίων καλεί τον Ιούνιο του 2023 σε απολογία τον εκπαιδευ-
τικό Βασίλη Μορέλα, μέλος της ΕΛΜΕ Χανίων, με τις κατηγορίες 
περί «παράβασης καθήκοντος» και «σοβαρής απείθειας».  Στο 
κατηγορητήριο, χρησιμοποιούνται πρωτοφανείς αξιολογικοί χα-
ρακτηρισμοί, όπως «ηγήθηκε μιας στιβαρής πλειοψηφίας μέσα 
στον Σύλλογο Διδασκόντων, η οποία του ανέθεσε τον ρόλο του 
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στρατηγικού ελεγκτή» και «ασκούσε ασφυκτικές πιέσεις στον 
Διευθυντή να θέσει σε ψηφοφορία τις προτάσεις της «ομάδας» 
του για τον Εσωτερικό Κανονισμό»! Με άλλα λόγια, ο εκπαιδευ-
τικός, όπως και άλλοι εκπαιδευτικοί του Συλλόγου Διδασκόντων 
του Γυμνασίου Αλικιανού, κατηγορείται ότι διατύπωσε την άπο-
ψή του, η οποία ήταν και θέση της πλειοψηφίας για τον σχολικό 
κανονισμό. Προφανώς θέλουν να πείσουν ότι έννοιες όπως 
«γνώμη» και «πλειοψηφία» θεωρούνται πειθαρχικά κολάσιμες 
και ελεγχόμενες από την διοίκηση.

Απαλλαγή και δικαίωση 
του εκπαιδευτικού Βασίλη Μορέλα

Σύμφωνα με ενημερωτικό σημείωμα - ανακοίνωση της ΕΛ-
ΜΕ Χανίων ο εκπαιδευτικός Βασίλης Μορέλλας απαλλάχθηκε 
από όλες τις κατηγορίες που του είχαν προσαφθεί, καθώς και 
ότι η συγκεκριμένη υπόθεση μπήκε στο αρχείο. Σημαντικό ρόλο 
στην κατάληξη αυτής της υπόθεσης έπαιξε η στήριξη που εξέ-
φρασαν και γονείς του συγκεκριμένου σχολείου, ο κλάδος στα 
Χανιά μέσα από τις παρεμβάσεις της ΕΛΜΕ Χανίων, τα ψηφίσμα-
τα συμπαράστασης από άλλα σωματεία, περιλαμβανομένης της 
ΟΛΜΕ. Προέκυψε επίσης από την σταθερή και συλλογική αντί-
σταση που πρόβαλε ο Σύλλογος Διδασκόντων στις αυθαιρεσίες 
του διευθυντή του Γυμνασίου Αλικιανού. Ιδιαίτερη μνεία χρειά-
ζεται να γίνει για τους αναπληρωτές και τις αναπληρώτριες που 
υπηρετούσαν στο συγκεκριμένο σχολείο, καθώς αν και ελαστικά 
εργαζόμενοι και επομένως και αντικειμενικά πιο ευάλωτοι «δεν 
μάσησαν» και μπήκαν μπροστά στον αγώνα.
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Ρέθυμνο

Μαθητής Λυκείου του Ρεθύμνου προσέφυγε στην Εισαγγελία 
Πρωτοδικών και κατήγγειλε, με την κατηγορία ότι του στέρησαν 
το δικαίωμα στη γνώση, τις τέσσερις καθηγήτριές του για τη συμ-
μετοχή τους στην απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 21/9/2023.

Στη συνέχεια, η Εισαγγελία διαβίβασε την καταγγελία στο Α.Τ. 
Ρεθύμνου, το οποίο τις καλεί για εξηγήσεις! Υπάρχουν σοβαρό-
τατα ερωτηματικά για τη στάση της εισαγγελίας να προωθήσει 
μια νομικά έωλη και ηθικά απαράδεκτη απόφαση.
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Πρόκειται πράγματι για ένα επικίνδυνο δείγμα γραφής στον 
χώρο του σχολείου, που παραπέμπει στις πιο σκοτεινές περιό-
δους της πολιτικής ιστορίας του τόπου μας και αναδεικνύει πε-
ρίτρανα την ανάγκη της προάσπισης των αναφαίρετων συνδικα-
λιστικών, πολιτικών δικαιωμάτων και λαϊκών ελευθεριών. 

Η εν λόγω μήνυση εναντίον των απεργών συναδελφισσών 
αντανακλά το πνεύμα αλλά και το γράμμα των αντισυνδικαλιστι-
κών νόμων Βορίδη-Χατζηδάκη. Καθρεπτίζει τον συνολικότερο 
πυρήνα της αντιλαϊκής κυβερνητικής πολιτικής, που έχει στόχο 
τον εκφασισμό της κοινωνίας, τον εκφοβισμό, την τρομοκράτηση 
και την καταστολή του συνδικαλιστικού και συνολικότερα λαϊκού 
κινήματος. 
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Λάρισα

Στη Λάρισα, έχουμε μια πρωτοφανή επιχείρηση φίμωσης του 
μέλους του ΔΣ της ΕΛΜΕ Δημήτρη Παπαδόπουλου από τον πρώ-
ην ΔΔΕ Λάρισας Ι. Καψάλη, ο οποίος προχώρησε σε μηνυτήρια 
αναφορά εναντίον του γιατί ενημέρωσε το ΔΣ της ΕΛΜΕ και τη 
συνέλευση των προέδρων της ΟΛΜΕ για ποινή που είχε επι-
βληθεί στον  Ι. Καψάλη. 

Συγκεκριμένα ο πρώην ΔΔΕ Λάρισας τιμωρήθηκε με τρίμη-
νη στέρηση μισθού, διότι επί της θητείας του είχε προχωρήσει 
στην περικοπή μισθού δύο εκπαιδευτικών γιατί εξέθεσαν δημό-
σια τις απόψεις τους για διοικητικά θέματα της ΔΔΕ Λάρισας και 
συγκεκριμένα την τοποθέτηση διευθυντή με λανθασμένη μορι-
οδότηση. Οι δυο εκπαιδευτικοί τελικά δικαιώθηκαν και τους ε-
πιστράφηκαν τα χρήματα, ενώ ο Ι. Καψάλης παραπέμφθηκε στο 
αρμόδιο πειθαρχικό συμβούλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, 
όπου και του επιβλήθηκε η παραπάνω ποινή. Αξίζει να σημειω-
θεί ότι οι δυο εκπαιδευτικοί είχαν απευθυνθεί από την αρχή στο 
σωματείο τους και στην ΟΛΜΕ.

Πολλές ΕΛΜΕ που στηρίζουν τον εκπαιδευτικό Δημήτρη Πα-
παδόπουλο σε ανακοίνωσή τους σημειώνουν: «(..) Είναι πρωτο-
φανές ένας προϊστάμενος να παρεμβαίνει και να ασκεί λογοκρι-
σία στο τι συζητά το Διοικητικό Συμβούλιο των εργαζομένων». 

«(...) Η συγκεκριμένη κίνηση φαίνεται να στοχεύει στην συν-
δικαλιστική δράση του ιδίου, αλλά και στη δημιουργία των συν-
θηκών για τη στοχοποίηση της συνδικαλιστικής μας παράταξης 
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συνολικά», επισημαίνει σε ανακοίνωσή της η Αγωνιστική Πα-
ρέμβαση Λάρισας.

Ο πρώην προϊστάμενος κάνει λόγο για συκοφαντική δυσφή-
μιση την ίδια στιγμή που ο ίδιος παραδέχεται (σε ανακοίνωση  
του) ότι όντως τιμωρήθηκε. Όσον αφορά στο θέμα του διευθυ-
ντή με λανθασμένη μοριοδότηση, ήδη η διοίκηση προχώρησε 
σε άρση της αδικίας, με διόρθωση του αξιολογικού πίνακα   και 
τοποθέτηση με αναδρομική ισχύ νέου διευθυντή (29/10/2020 
Διαύγεια) δικαιώνοντας πλήρως τον συνδικαλιστή.

Η Γ.Σ καταγγέλλει συνδικαλιστή της ΑΔΗΚ, ο οποίος 
έχει στραφεί επανειλημμένως κατά του Σωματείου με α-
πανωτές μηνύσεις και δεν δίστασε ακόμη και στη ΓΣ να 
συνεχίσει τις απειλές εναντίον μελών του Δ.Σ της ΕΛΜΕ, 
με εκφράσεις του τύπου «θα σας πάω μέχρι τέλους». 

Είναι απαράδεκτη η εμμονή τού συγκεκριμένου συνα-
δέλφου και τον καλούμε να σταματήσει τις αήθεις επιθέ-
σεις του.

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΓΣ

Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης
της ΕΛΜΕ Λάρισας
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Κυκλάδες - Σύρος

Μήνυση διευθύντριας σε πρόεδρο και γραμματέα ΕΛΜΕ 
γιατί υποστήριξαν καθηγητές

Άλλη μια προσπάθεια ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής 
δράσης με τη στοχοποίηση  του προέδρου και του γενικού γραμ-
ματέα της Α' ΕΛΜΕ Κυκλάδων από την Διευθύντρια του ΓΕ.Λ. 
Σύρου,  Δεριζιώτη, η οποία υπέβαλε μήνυση εναντίον των εκ-
παιδευτικών της Α' ΕΛΜΕ Κυκλάδων.

Το Φθινόπωρο του 2022, 15 εκπαιδευτικοί του ΓΕ.Λ. Σύρου 
υπέβαλαν γραπτή καταγγελία σε βάρος της Διευθύντριας του 
σχολείου. Οι καταγγελίες των εκπαιδευτικών αφορούσαν μετα-
ξύ άλλων σε αναφορές που συνέταξε και υπέβαλε η συγκεκρι-
μένη διευθύντρια εναντίον δύο καθηγητών, στην αλλοίωση πρα-
κτικού του συλλόγου διδασκόντων, στην προσπάθεια επιβολής 
υποχρεωτικού ωραρίου παραμονής 8-2 στο σχολείο, χωρίς να 
έχει ανατεθεί καμία εργασία στους συναδέλφους, στην ανάθεση 
κάλυψης κενού σε εκπαιδευτικούς ή αλλιώς στην ανάθεση «πε-
ριπολίας» στον σχολικό χώρο, στην απαξίωση εκπαιδευτικών 
στα πλαίσια λειτουργίας του συλλόγου διδασκόντων με φράσεις 
του τύπου «δε με ενδιαφέρει η γνώμη σου», στην διατάραξη του 
κλίματος και της λειτουργίας στον σύλλογο διδασκόντων στο 
ΓΕ.Λ. Σύρου με δική της ευθύνη, συνθήκες που επιφέρουν σο-
βαρές δυσκολίες στην άσκηση του έργου των διδασκόντων.

Ύστερα απ΄ όλα αυτά η Διευθύντρια του ΓΕ.Λ. Σύρου δημοσί-
ευσε μια επιθετική και προσβλητική απάντηση απέναντι στην 
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στάση του σωματείου και κατέθεσε μήνυση εναντίον του Προέ-
δρου και του Γραμματέα της Α' ΕΛΜΕ Κυκλάδων, με την αιτιο-
λογία της συκοφαντικής δυσφήμησης.

Είναι, βέβαια, προφανείς οι σκοποί της, μέσα από τη μήνυση 
που υποβάλλει εναντίον του σωματείου των εκπαιδευτικών. 
Έχει σκοπό να στοχοποιήσει τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμ-
ματέα του σωματείου, να «φιμώσει» και να τρομοκρατήσει τους 
εκπροσώπους των εργαζομένων και να εκφοβίσει το συνδικα-
λιστικό κίνημα. Την ενέργεια της Διευθύντριας για ποινικοποί-
ηση της δράσης του σωματείου είχε καταγγείλει  και το ΔΣ της 
ΟΛΜΕ, το οποίο έκφρασε την συμπαράστασή του και τη συνα-
δελφική αλληλεγγύη στην Α΄ ΕΛΜΕ Κυκλάδων και στους εκπαι-
δευτικούς και κάλεσε τη Διευθύντρια του ΓΕΛ Σύρου να απο-
σύρει τη μήνυση. 

Παράλληλα δεκάδες εκπαιδευτικά σωματεία έχουν εκδώσει 
ψηφίσματα καταγγελίας της προσπάθειας ποινικοποίησης της 
συνδικαλιστικής δράσης του προέδρου και του γενικού γραμμα-
τέα της Α' ΕΛΜΕ Κυκλάδων και του σωματείου από τη Διευθύ-
ντρια του ΓΕ.Λ. Σύρου.
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Σε Ελληνικό Σχολείο στη Γερμανία

Στην άλλη άκρη της Ευρώπης, σε ένα ελληνικό σχολείο ο 
εκπαιδευτικός Θόδωρος Αζούδης που υπηρετεί με απόσπαση 
στο Ελληνικό Λύκειο και Γυμνάσιο της Νυρεμβέργης, καλείται 
στις 29/6/2023 σε απολογία με Ε.Δ.Ε. που εντέλλεται το Υπουρ-
γείο Παιδείας. 

Ο καταγγέλλων στοχοποίησε έναν εκπαιδευτικό, ο οποίος 
είναι γνωστό ότι ως φιλόλογος του σχολείου από την πρώτη 
στιγμή της θητείας του ίδρυσε και λειτούργησε τη σχολική βι-
βλιοθήκη, ανέπτυξε δράσεις φιλαναγνωσίας και οργάνωσε μα-
ζί με  συναδέλφους του συναντήσεις μαθητών και μαθητριών 
με βραβευμένους συγγραφείς, των οποίων όμως τα βιβλία κά-
ποιοι ανώνυμοι σκοταδιστικοί κύκλοι, οι οποίοι εσχάτως πρω-
ταγωνιστούν σε βάρος των ενεργών εκπαιδευτικών, επιτίθενται 
και απαξιώνουν.

 Απέναντι σε αυτήν την απόπειρα δολοφονίας του χαρακτήρα 
του, από την πρώτη στιγμή εκδηλώθηκε ένα μεγάλο κύμα συμπα-
ράστασης μαθητών, γονέων, εκπαιδευτικών, συγγραφέων και 
πανεπιστημιακών, με τους οποίους ο Θ. Αζούδης σε μία πορεία 
εικοσιπέντε χρόνων στο δημόσιο σχολείο συνεργάστηκε μαζί τους. 

Ο συνάδελφος Θ. Αζούδης ως απλό μέλος, αλλά και ως τ. πρόε-
δρος της Β’ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης και αν. αιρετός του ΠΥΣΔΕ της Αν. 
Θεσ/νίκης έχει μακρά διαδρομή στους αγώνες του εκπαιδευτικού 
κινήματος και τα τελευταία χρόνια στη Νυρεμβέργη συμμετέχει ε-
νεργά στις κινητοποιήσεις ενάντια στην αξιολόγηση, αλλά και ενά-
ντια στον αφελληνισμό των ελληνόγλωσσων σχολείων της πόλης. 
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Ιδιωτική Εκπαίδευση

Απολύονται όσοι διαμαρτύρονται 

Η ΟΙΕΛΕ επισημαίνει σε ανακοίνωσή της ότι όσοι εκπαιδευ-
τικοί διαμαρτύρονται για θέματα που αφορούν σε απλήρωτες 
υπερωρίες, απλήρωτη εργασία το καλοκαίρι, επικίνδυνες συν-
θήκες εργασίας κ.λπ., απολύονται.

Αναλυτικότερα, η πρώτη καταγγελία αφορά σε ιδιωτικό σχο-
λείο της Στερεάς Ελλάδας, όπου εκπαιδευτικός απολύθηκε δι-
ότι ζήτησε να του καταβληθούν τα δεδουλευμένα για τις ώρες 
απογευματινής μελέτης που υποχρεώθηκε να παρέχει «εθελο-
ντικά». Σε επικοινωνία του με το σχολείο, ενημερώθηκε από τον 
λογιστή ότι δεν του χρωστούν τίποτα και ότι όλα ήταν καλώς 
καμωμένα.

Η δεύτερη καταγγελία αφορά σε ιδιωτικό νηπιαγωγείο στον 
Πειραιά, που παρά την διαβεβαίωση της εργοδοσίας πως όλα θα 
γίνουν με τις νόμιμες διαδικασίες δεν ενημερώθηκε η εκπαιδευ-
τικός ότι πρέπει να εργάζεται τις ημέρες που τα σχολεία είναι 
κλειστά π.χ. Χριστούγεννα, Πάσχα, Καλοκαίρι! Όπως χαρακτη-
ριστικά αναφέρει, δεν ενημερώθηκε «ούτε ότι δεν θα πληρώνο-
μαι τον μήνα Αύγουστο επειδή το σχολείο θα είναι κλειστό»!

Eκδικητική απόλυση εκπαιδευτικού

Η μεγαλύτερη εργοδοτική πρόκληση στην σύγχρονη ιστορία 
της ΟΙΕΛΕ: Η ιδιοκτησία της Σχολής Ι.Μ. Παναγιωτόπουλου προ-
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χώρησε σε εκδικητική καταγγελία σύμβασης του ταμία του ΣΙΕΛ 
(του μεγαλύτερου σωματείου της ΟΙΕΛΕ) και επί χρόνια στελέ-
χους της Ομοσπονδίας Σταύρου Κατσουλάκου. Ο ιδιοκτήτης, που 
αποτελεί ταυτόχρονα στέλεχος του Συνδέσμου των ιδιοκτητών, 
κατήγγειλε τη σύμβαση για «σπουδαίο λόγο» (κι όχι αναιτιωδώς, 
όπως προβλέπει η νομοθεσία), ώστε να παρακάμψει το «πρό-
βλημα» της συνδικαλιστικής προστασίας και της εκδικητικότη-
τας, καθώς ο εν λόγω βρίσκεται με το συνάδελφό μας σε χρόνια 
δικαστική διαμάχη. 

Η παλικαρίσια στάση του Σταύρου Κατσουλάκου και οι υπη-
ρεσίες που προσέφερε με τον αγώνα του στους ιδιωτικούς εκ-
παιδευτικούς τον τοποθέτησαν στο μάτι του κυκλώνα. 

(Από ανακοίνωση της ΟΙΕΛΕ) 

Απόλυση δύο εκπαιδευτικών  
γιατί έκαναν το «ατόπημα» να απεργήσουν!

Μία τέτοια περίπτωση είναι αυτή των δύο εκπαιδευτικών που 
απολύθηκαν στις 29/6/2023 από τα "Εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη" 
στη Θεσσαλονίκη. Δεκάδες εκπαιδευτικά και άλλα σωματεία κα-
ταγγέλλουν την απόλυση δύο εκπαιδευτικών στο τέλος του Ιου-
νίου από τα «Εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη» στη Θεσσαλονίκη. 

Πρόκειται για δύο έμπειρους συναδέλφους οι οποίοι έκαναν 
το «ατόπημα» να απεργήσουν τον Μάρτη, όταν όλη η Ελλάδα α-
περγούσε και κατέβαινε στους δρόμους ενάντια στην πολιτική 
που οδήγησε στο έγκλημα στα Τέμπη με τους 57 νεκρούς.
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TI NA KAΝOYME

«Όταν η αδικία γίνεται νόμος, 
η αντίσταση είναι καθήκον»

Η αγωνιστική απάντηση του κλάδου φραγμός 
στον αυταρχισμό, την τρομοκρατία και τις διώξεις!

Ο κλάδος μας έχει δώσει σκληρούς αγώνες για να μπορούν 
να εκφράζονται ελεύθερα και ανεμπόδιστα οι εκπαιδευτικοί, τα 
σωματεία, να υπάρχει ελεύθερη συνδικαλιστική άποψη και δρά-
ση. Η δύναμή μας βρίσκεται στους συλλογικούς και οργανωμέ-
νους αγώνες. Δε θα μας κάνουν να σωπάσουμε! Θα συνεχίσου-
με ακόμα πιο μαζικά ενάντια στις πολιτικές που συνθλίβουν τα 
δικαιώματά μας, ενάντια στο κλίμα διώξεων και τρομοκρατίας.

Απέναντι στην αντιλαϊκή, την  αυταρχική εκπαιδευτική πολι-
τική  και την πολιτική των διώξεων, που επιδιώκει να βάλει στον 
γύψο τις συνδικαλιστικές ελευθερίες και δικαιώματα, ο ανυπο-
χώρητος συλλογικός αγώνας, ο δρόμος των μαζικών κινητο-
ποιήσεων είναι μονόδρομος.  Στους ΔΡΟΜΟΥΣ θα σπάσει η 
τρομοκρατία. Όταν ενώσουμε τις φωνές μας όλα τα κομμάτια 
που δέχονται την καταστολή και την επιχείρηση φίμωσης: οι μα-
θητές, οι φοιτητές, οι εκπαιδευτικοί, όλος ο λαός!

Οι αγώνες μας δεν είναι νόμιμοι ή παράνομοι. Είναι δίκαιοι 
και αναγκαίοι. Γι’ αυτά αξίζει να αγωνιστούμε με πραγματικούς 
αγώνες και όχι συμβολικές διαμαρτυρίες. Για την ανατροπή της 
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αντιλαϊκής πολιτικής χρειάζεται σχέδιο για σύγκρουση, συντο-
νισμός, συγκεκριμένα βήματα για κλιμάκωση των αντιστάσεων, 
αγώνας διαρκείας και απεργίες, το όπλο των εργαζομένων που 
πονάει πιο πολύ την εργοδοσία. 

Βάζοντας μπροστά τις ανάγκες μας, με τα σωματεία, τις ΓΣ, τις 
επιτροπές αγώνα και τον συντονισμό τους, να ανοίξουμε δρόμο 
αντεπίθεσης, κόντρα στην υποταγή και την ήττα. 

Στεκόμαστε στο πλευρό όλων εκείνων που συνεχίζουν να α-
γωνίζονται με ανιδιοτέλεια για τις ανάγκες των απλών ανθρώπων. 

Κάθε σωματείο έχει χρέος σταθερά και αταλάντευτα να αντι-
παλεύει την επιχείρηση καταστρατήγησης των εργασιακών δι-
καιωμάτων μας, την επιβολή του 30ωρου εργασίας στα σχολεία, 
τη δημιουργία κλίματος ασφυκτικού ελέγχου, φόβου και υποτα-
γής, που προωθείται με τη βοήθεια πρόθυμων διευθυντών. 

• Γιατί υπερασπίζεται μέχρι τέλους τη δημοκρατία στο σχολείο, 
αντιπαλεύει κάθε αυθαιρεσία και αυταρχισμό.

• Γιατί ενώνει όλους τους συναδέλφους στη βάση των αναγκών 
και των δικαιωμάτων μας, κόντρα σε λογικές ανταγωνισμού 
και διαίρει και βασίλευε που επιχειρούνται.

• Γιατί αντιστέκεται αγωνιστικά στην αντιεκπαιδευτική πολιτική, 
στο κατηγοριοποιημένο και αυτόνομο σχολείο της αξιολόγη-
σης και της εργασιακής εξουθένωσης, δυναμώνει τον αγώνα 
του για το δημόσιο σχολείο για όλα τα παιδιά και την ικανο-
ποίηση των σύγχρονων αναγκών μας, στα εργασιακά, τα μι-
σθολογικά και τα παιδαγωγικά ζητήματα.
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P Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους συναδέλφους που 
διώκονται! Η τρομοκρατία και οι συνδικαλιστικές διώξεις 
δεν θα περάσουν! Κάτω τα χέρια από τα σωματεία και τη 
συνδικαλιστική δράση!

P Απαιτούμε – διεκδικούμε να σταματήσουν τώρα όλες οι 
διώξεις εκπαιδευτικών. 

P Να σταματήσει η ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δρά-
σης, των απεργιών και των αγώνων.

P Να καταργηθούν οι αντισυνδικαλιστικοί  νόμοι Χατζηδάκη 
και Γεωργιάδη.

P Κλιμακώνουμε τις κινητοποιήσεις μας, μέχρι να παρθούν 
πίσω όλες οι διώξεις!

P Ελεύθερη συνδικαλιστική δράση των σωματείων και των 
εκπαιδευτικών.

P Να σταματήσει η ποινικοποίηση των απεργιών και των αγώ-
νων.

P Ζητάμε την άμεση κατάργηση των απαράδεκτων αυτών δι-
ατάξεων του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα, που στοχεύουν 
ξεκάθαρα στην κατατρομοκράτηση των δημόσιων υπαλλή-
λων και στη δίωξη κάθε φωνής που αντιστέκεται στην αντι-
λαϊκή πολιτική.

ΟΥΤΕ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ, ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ 

ΚΑΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ



• Κάτω τα χέρια από τους αγωνιστές και τη συλλογική δράση!

• Πάρτε πίσω την τρομοκρατική και εκδικητική απόλυση μέλους της Ομοσπονδίας Δι-
οικητικών υπαλλήλων και την διεξαγωγή ΕΔΕ εναντίον των μελών του ΔΣ του Σωμα-
τείου και της Ομοσπονδία!

Καταγγέλουμε τη δρομολόγηση  της απόλυσης του συναδέλφου Δημήτρη Αντωνίου, 
μέλους της Διοίκησης της Ομοσπονδίας Διοικητικών Υπαλλήλων στην τριτοβάθμια εκπαί-
δευση,  που εργάζεται για 19 συνεχή χρόνια ως συμβασιούχος διοικητικός υπάλληλος στο 
ΕΚΠΑ. Καταγγέλουμε την έναρξη ΕΔΕ εναντίον των μελών ΟΛΟΥ του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Συλλόγου Διοικητικών Υπαλλήλων του ΕΚΠΑ, του προεδρείου της Συνέλευ-
σης που πήρε την απόφαση και δύο μελών του ΚΣ της Ομοσπονδίας Διοικητικών Υπαλλή-
λων των ΑΕΙ, που είναι κι αυτοί εργαζόμενοι στο ΕΚΠΑ. Οι διώξεις αυτές έγιναν κατά 
παραγγελία του πρύτανη του ΕΚΠΑ, ο οποίος απροκάλυπτα και εκδικητικά παραγγέλνει 
στον ΕΛΚΕ και στο Συμβούλιο Ιδρύματος την άμεση αναστολή της σύμβασης του Δ. Α. 
μέχρι να εξετάσει οριστικά την παύση της σύμβασης, δηλαδή μέχρι την οριστική του από-
λυση! Δεν έχει ξαναγίνει, την περίοδο μετά τη χούντα, απόλυση εργαζόμενου στο δημόσιο 
για συνδικαλιστική δράση και μάλιστα σε δημόσιο Πανεπιστήμιο. Η πρωτοφανής αυτή ε-
νέργεια μας γυρίζει σε άλλες εποχές. 

Το «έγκλημα» του Αντωνίου και των άλλων μελών του ΔΣ του Σωματείου ήταν ότι 
παραβρέθηκαν και στήριξαν την υλοποίηση της απόφασης της Γενικής Συνέλευσης,  που 
προέτρεπε να προχωρήσουν -από κοινού με φοιτητικούς συλλόγους- στον συμβολικό 
αποκλεισμό στο ΚΛΕΙΔΙ (κέντρο λειτουργίας και διαχείρισης δικτύου). Είναι φανερό ότι η 
αποφαστική σταση εργαζόμενων και φοιτητών, που εμπόδισε την προσπάθεια υπονόμευ-
σης των καταλήψεων και των αγώνων, μέσω της τηλεεξέτασης, έστω και συμβολικά για 
κάποιο χρονικό διάστημα, και η ακύρωση των εξετάσεων, πλήγωσε το γόητρο της κυβέρ-
νησης και των πρυτανικών αρχών, που βγάζουν τώρα το μένος τους στους εργαζόμενους.

Είναι πρωτοφανές να χρεώνεται μια συλλογική απόφαση Γενικής Συνέλευσης Σωμα-
τείου σε συγκεκριμένα πρόσωπα που έχουν την ευθύνη ως συνδικαλιστικά στελέχη να 
υλοποιήσουν την απόφαση του Σωματείου που εκπροσωπούν. Στην πραγματικότητα πρό-
κειται για εκδικητική απόφαση, που θέλει να τρομοκρατήσει τους αγωνιζόμενους εργαζό-
μενους και φοιτητές ενάντια στα ιδιωτικά ΑΕΙ. Ο πρύτανης βγαίνει ως λαγός της κυβέρνη-
σης και προσπαθεί να σπάσει το αγωνιστικό μέτωπο. Κυβέρνηση και πρύτανης σε γραμμή 
τρομοκράτησης και χτυπήματος των αγωνιστών, συνεχίζουν με κάθε τρόπο, μετά τα ΜΑΤ, 
τους εισαγγελείς και τον αυταρχισμό, μέχρι και στην περιστολή συνδικαλιστικής δράσης 
και στην ΑΠΟΛΥΣΗ εργαζόμενου που ασκεί ως οφείλει τα συνδικαλιστικά του καθήκοντα. 
Οι πράξεις αυτές κινούνται στα πλαίσια των διώξεων συνδικαλιστικών στελέχών στην 
εκπαίδευση, στο πνεύμα των νόμων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη, όλου του αντεργατικού 
πλασίου των μνημονιακών κυβερνήσεων.

• Η απόλυση, οι ΕΔΕ και η τρομοκρατία δεν θα περάσουν! Να σταματήσει κάθε δίωξη και 
να παρθεί πίσω τωρα η απόλυση του συναδέλφου! Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας!

Η απόλυση συναδέλφου για τη συνδικαλιστική του δράση, 
και μάλιστα σε δημόσιο Πανεπιστήμιο, μας γυρίζει σε άλλες εποχές...





Το Υπουργείο παραδέχεται την ήττα του! Η αξιολόγηση δεν «περπατάει», γι’ αυτό επιλέγει 
τον δρόμο του αυταρχισμού και των δικαστηρίων! Εμείς με τον λαό για το δικαίωμα στη 
μόρφωση, συνεχίζουμε αποφασιστικά, μαζικά στον δρόμο του αγώνα, μαζί με τους φοιτητές, 
μαθητές, αγρότες, εργαζόμενους

Σε μια ακόμα απόδειξη του αδιεξόδου που βρίσκεται η ηγεσία του ΥΠΑΙΘ, την Τετάρτη 7/2, έσυ-
ρε την κηρυγμένη [από πέρσι] Απεργία Αποχή από την ατομική αξιολόγηση των ΔΟΕ - ΟΛΜΕ στα 
δικαστήρια, με στόχο να την κηρύξει παράνομη. Το υπουργείο πλέον δεν μπορεί να κρύψει ότι η 
αξιολόγηση δεν προχωρά και συναντά σοβαρή αντίσταση στους εκπαιδευτικούς. Παρά τον εκβιασμό 
στις/στους νεοδιόριστες/ους με τη μη μονιμοποίησή τους, χιλιάδες συμμετέχουν στην απεργία-α-
ποχή. Το ΥΠΑΙΘΑ σε μια απονενοημένη προσπάθεια να ξεφύγει από το τέλμα, ενεργοποίησε την Α2 
φάση της αξιολόγησης και μετέτρεψε όλες/ους τους/τις διευθυντές/ντριες των σχολείων και προϊ-
σταμένες/ους των νηπιαγωγείων, σε αξιολογητές. Παράλληλα, σταδιακά επεκτείνει την αξιολόγηση 
σε όλες/όλους τους εκπαιδευτικούς, ακόμα και σε αυτούς που έχουν 20-30 χρόνια υπηρεσία. Και 
μπροστά στον κίνδυνο να βρεθεί πάλι αντιμέτωπο με την ανυπακοή των εκπαιδευτικών, επιστρα-
τεύει το συνηθισμένο του όπλο, την καταστολή και τον αυταρχισμό, τα δικαστήρια!

Η κυβέρνηση ελπίζει ότι με την καταστολή, τις απειλές και τον εκφοβισμό θα τελειώνει επιτέλους 
με την αντίσταση των εκπαιδευτικών. Είναι γελασμένη! Τρία χρόνια τώρα προσπαθεί να επιβάλει 
την αξιολόγηση στην εκπαίδευση και δεν τα καταφέρνει. Η αυτοαξιολόγηση έχει μετατραπεί σε 
παρωδία και στην ατομική αξιολόγηση ομολογεί η ίδια την ήττα της, ανακοινώνοντας εξαιρετικά 
χαμηλά ποσοστά συμμετοχής που δεν ξεπερνούν το 15% πανελλαδικά στους/στις νεοδιόριστους/ες, 
κι αυτό μόνο με καθεστώς τρομοκράτησης.

Η κυβέρνηση έχει θέσει ως κεντρικό στόχο την ιδιωτικοποίηση και την εμπορευματοποίηση 
της δημόσιας εκπαίδευσης και αντιμετωπίζει με τον ίδιο τρόπο όποιους αντιστέκονται στην πολιτική 
της. Στους φοιτητές στέλνει τα ΜΑΤ, στους πανεπιστημιακούς, που αντιστέκονται στον εξευτελισμό 
των τηλεξετάσεων, τους εισαγγελείς, τους εκπαιδευτικούς ως συνήθως τους οδηγεί στα δικαστήρια. 
Δεν θα τους περάσει! Τώρα είναι η στιγμή τα συνδικάτα της εκπαίδευσης να κλιμακώσουν την αντι-
παράθεση με την κυβέρνηση, να προχωρήσουν σε κινητοποιήσεις διαρκείας και να συγκροτήσουν 
μέτωπο που θα ανατρέψει την πολιτική της. Τώρα είναι η ώρα να συμπορευτεί ολόκληρο το εργα-
τικό κίνημα σε αγώνα αντεπίθεσης με την κυβερνητική πολιτική σε όλα τα επίπεδα.

ΝΑ ΑΝΑΛΑΒΟΥΝ ΟΛΟΙ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥΣ!

• Άμεση απάντηση στη νέα πρόκληση! Η αυριανή στάση εργασίας της ΑΔΕΔΥ να μετατραπεί 
σε 24ωρη απεργία για τις Ομοσπονδίες της εκπαίδευσης! Με συμμετοχή στα πανεκπαι-
δευτικά συλλαλητήρια και με συγκεντρώσεις παντού σε όλη τη χώρα.

• Στην απόφαση του δικαστηρίου απαντάμε με επαναπροκήρυξη της απεργίας-αποχής από 
την ατομική αξιολόγηση (ΑΔΕΔΥ, Ομοσπονδίες, ΕΛΜΕ –ΣΕΠΕ).

• Καλούμε τα εργατικά συνδικάτα δημόσιου κι ιδιωτικού τομέα να σταθούν στο πλευρό της 
δημόσιας εκπαίδευσης, των εκπαιδευτικών, των φοιτητών και των μαθητών και να κη-
ρύξουν τώρα απεργία συμπόρευσης στον κοινό αγώνα ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική 
της κυβέρνησης.

Η αξιολόγηση – ιδιωτικοποίηση κι εμπορευματοποίηση του δημόσιου σχολείου 
ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ Συνεχίζουμε αταλάντευτα μέχρι τη νίκη!

7/2/2024
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